

М.В. Ревнивцев, Энгельс

ИНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦИЯ РуссоВекс

Российская интернет-конференция (e-mail forum) РуссоВекс (RussoVex) <http://groups.yahoo.com/group/RussoVex/> была основана 22 февраля 2004 года по образу и подобию международной интернет-конференции Флаги Мира (Flags of the World, FOTW) и ряда других национальных конференций (BeNeVex, Flaggenkunde, FrancoVex, Vexillogia, Vexillum и других) для обсуждения по электронной почте в кругу единомышленников новостей и обзоров из мира флагов, гербов, эмблем, товарных знаков и других символов, а также – вопросов изменения государственно-правового устройства и административно-территориального деления в России и её регионах, и в других странах мира.

Предметом обсуждения в конференции РуссоВекс стали гербы, флаги и гимны регионов, муниципальных образований, символы федеральных органов исполнительной власти, политических партий и общественных объединений, национальных движений и компаний, а также униформология и товарные знаки в Российской Федерации и в других странах мира.

В настоящее время РуссоВекс насчитывает более 60 членов из более чем 10 стран мира, в число участников входят члены Геральдического совета при Президенте Российской Федерации, лидеры и члены национальных геральдических и флаговедческих сообществ, геральдические художники и редакторы геральдических, флаговедческих и иных интернет-сайтов, люди самых разных профессий.

За время существования РуссоВекса в ней прошло свыше 10 000 сообщений, каждое из которых было по своему интересным, а многие вызвали оживленную дискуссию и заинтересованное обсуждение со стороны коллег.

РуссоВекс стала единственным в Рунете источником концентрированной информации о символах во всех их проявлениях и трибуной для обсуждения в кругу заинтересованных коллег всех новостей и важных вопросов в области геральдической и флаговедческой терминологии, споров по проектам гербов и флагов регионов и муниципальных образований России, изучения вопросов этнографии отдельных народов и их символов.

Сообщения в РуссоВексе о флагах и гербах регионов, муниципальных образований, эмблемах и геральдических знаках министерств и ведомств оперативно обрабатываются Виктором Анатольевичем Ломанцовым и размещаются на его сайтах Вексиллография (<http://www.vexillography.narod.ru>) и Геральдикум (<http://www.herldicum.narod.ru>), которые являются официальными сайтами Российского Центра флаговедения и геральдики, члена Международной Федерации флаговедческих сообществ (FIAV) с 2003 года.

На сайтах Вексиллография и Геральдикум существуют большие разделы: Флаги России, Флаги Беларуси, Флаги Украины, Флаги Армении, Флаги Грузии, Флаги Казахстана, Гербы России, Гербы Беларуси, каждый из которых имеет хронологические и тематические подразделы.

Часть материалов также публикуется в бюллетене Российского Центра флаговедения и геральдики «Флаг», который был представлен на XX-ом (в г. Стокгольме) и на XXI-ом (в г. Буэнос-Айресе) Международных Конгрессах флаговедения (следующий, XXII-ой Международный Конгресс флаговедения будет проходить в 2007 году в г. Берлине).

Для того, чтобы стать участником конференции РуссоВекс, достаточно отправить пустое электронное письмо (без записей в теме и в теле письма) в адрес: RussoVex-subscribe@yahoogroups.com и после получения ответа от робота подтвердить своё желание присоединиться к конференции. Но наиболее оптимальным способом является оформление подписки на портале Yahoo! на странице <http://groups.yahoo.com/group/RussoVex/>, где после получения профиля Yahoo! участник конференции сможет ознакомиться почти с 11 тысячами сообщений в архиве конференции.

Механизм работы интернет-конференции РуссоВекс заключается в следующем. Каждый участник конференции может отправить любое заинтересовавшее его сообщение из Интернета или традиционной прессы, задать вопрос, высказать своё мнение по той или иной обсуждаемой проблеме, и его сообщение автоматически получат все участники РуссоВекса. К каждому сообщению может быть прикреплен графический файл с изображением герба, флага, эмблемы или иного символа (или рисунки могут быть размещены в теле самого письма в формате HTML) и эти графические приложения также получит каждый участник конференции и сможет высказать по ним своё мнение или задать вопрос. Предметом обсуждения в РуссоВексе становятся ранее неизвестные флаги, увиденные в средствах массовой информации, проекты флагов и гербов регионов и муниципальных образований, эмблемы министерств и ведомств, элементы форменной одежды и другие вопросы. Каждый участник может свободно высказывать своё мнение, вносить свои предложения и, как правило, ни один из вопросов не остается без ответа – действует «коллективный разум РуссоВекса».

Некоторые из участников РуссоВекса являются также членами иных интернет-конференций по флагам и гербам, и обмениваются проходящими в них интересными сообщениями, создавая таким образом «ринг конференций», являющийся своеобразным микрокосмосом флаговедов и геральдистов всего мира.

Важную роль играет РуссоВекс и в современную эпоху реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с введением в действие которого в России появилось свыше 30 тысяч новых муниципальных образований и члены РуссоВекса, проживающие в различных российских регионах, ведут кропотливую работу по составлению

списков муниципальных образований в каждом регионе. При этом происходит обмен мнениями о том, какими могли бы быть проекты новых гербов и флагов, как могли бы измениться официальные символы при образовании новых субъектов Российской Федерации – Пермского края, Камчатского края, нового Красноярского края, новой Иркутской области.

Создан и в самое ближайшее время будет открыт специальный сайт <http://www.RussoVex.narod.ru>, на котором будут регулярно размещаться наиболее интересные и важные новости из мира флагов, гербов и других символов. На этом сайте также планируется открыть и свой Форум, чтобы любой посетитель сайта, даже не являясь подписчиком РуссоВекса, мог задать свой вопрос и в самое короткое время получить на него компетентный ответ.

Планируется выпуск на CD и DVD архива всех сообщений, прошедших в РуссоВексе (почти 11000 за неполные два года), с тем, чтобы любой новый участник интернет-конференции мог не тратить своего времени и денег на оплату интернет-трафика при просмотре архива сообщений на портале Yahoo!

В случае создания в России интернет-портала, который бы по своим функциональным способностям и удобству смог заменить американский портал Yahoo!, интернет-конференция РуссоВекс будет немедленно перенесена на него (существующая в России служба рассылок Subscribe.ru имеет массу неудобств в оформлении членства, не имеет архива и не позволяет прикреплять к сообщениям графические файлы, что является очень важным при переписке по флагам и гербам).

Помимо преимуществ, в РуссоВексе существуют и некоторые ограничения: в конференции не допускаются грубость, оскорбление национальных чувств любых народов, дискриминация по политическим, религиозным и национальным признакам, ведение бессмысленной переписки, не имеющей непосредственного отношения к темам РуссоВекса, не допускаются рекламные объявления, за исключением рекламы книг по геральдике, флаговедению и другим символам.

Приглашаем всех читателей «Гербоведа» присоединиться к нашей интернет-конференции РуссоВекс и вместе с нами окунуться в сверкающий и таинственный мир символов.

РЕВНИЦЕВ Михаил Владимирович, директор Поволжского Центра флаговедения и геральдики (Российская Ассоциация флаговедения и геральдики), Заслуженный член Всероссийского геральдического общества, ведущий Интернет-конференции РуссоВекс <http://groups.yahoo.com/group/RussoVex/>; 413111, Саратовская область, г. Энгельс, а/я 20, e-mail: flagoved@narod.ru, home page <http://www.flagoved.narod.ru>.